



LA INTERESANTE SESION DE AYER EN EL PARLAMENTO

MADRID, 4.—A las cuatro y media comienza la sesión. Continúa la discusión del proyecto de Congregaciones religiosas.

El Sr. Molina presenta una enmienda al artículo 1.º del proyecto. Dice al Sr. Albornoz que es monstruoso hablar de justicia republicana; habla de la oportunidad de un concordato y afirma que la opinión católica se siente más humillada y más herida después de las explicaciones del ministro de Justicia, que anuncia la prosecución de su obra. Le contesta brevemente por la Comisión el Sr. Moreno Mateo. Interviene el Sr. Royo Villanova, y el presidente de la Cámara suspende la discusión, concediendo la palabra al señor presidente del Consejo, quien dice que desea poner en conocimiento de la Cámara las últimas averiguaciones practicadas en el sumario de Casas Viejas. Alude a las declaraciones del capitán Rojas y a la dimisión del director general de Seguridad y dice que el Gobierno acordó que era imprescindible aceptársela.

El Sr. Ortega y Gasset (don Eduardo), comienza diciendo que los hombres no son nada ante las instituciones, y que cuando han faltado deben purgar sus culpas tanto los hombres políticos como los funcionarios. Se refiere al acta suscrita por los cinco capitanes, que ha sido calificada de acto de indisciplina, y dice que, aunque lo fuera, no se le debía cerrar el paso al Parlamento. No es posible—agrega—que la responsabilidad se vaya diluyendo. Lee el acta de los capitanes de Asalto.

Lee otro documento de los capitanes, diciendo que, viéndose desamparados por sus jefes y deseosos de conservar el prestigio del Cuerpo, acudieron a las Cortes, entregando el acta a un diputado radical.

Explican que no esperaban justicia de sus jefes, pues en otra ocasión les dijeron que iban a ser trasladados todos. Lee después una declaración del capitán Rojas en la noche del 28 de febrero, en la cual afirma que las órdenes recibidas eran de que no podía haber heridos ni prisioneros, ni respetarse a los que llevaran pañuelos blancos en son de parlamento, y que se le ordenó que llegara a aplicar la ley de fugas. El director le pidió que se sacrificara por él, declarando que se le entregaría un montón de billetes para que se los gastara alegremente en un balle de máscaras, y recomendándole que callara, con lo cual lograría un buen destino, negándose

el declarante a firmar la declaración que se le indicaba.

Los compañeros del capitán Rojas se enteraron y le dijeron que se preparaba contra él una faena.

Después relata el capitán Rojas que la esposa del director de Seguridad, señora de Menéndez, habló con él y le dijo que a los jefes de la fuerza pública unas veces les tocaba sacrificarse y otras triunfar, y le habló de la concesión de un permiso y de que se le entregaría un buen puñado de billetes para divertirse en el baile, asegurándole que si no cambiaba el Gobierno se le daría un buen destino. Esto le hizo comprender que se tramaba alguna maquinación, en la cual iba a resultar perjudicado, por lo cual se decidió a escribir la información cuya lectura hacía el Sr. Ortega y Gasset, y que en su fuero interno de seaba fuera roía, para evitar quebrantos a la República, pero que debería ser publicada en el caso de que se tratara de realizar una contabulación contra él.

Añade que el capitán Rojas recibió estas instrucciones, y dice que en la misma madrugada de hoy han sido llamados los diez oficiales del tercer Cuerpo, a quienes se les ha exigido una declaración.

El presidente del Consejo: son once.

El Sr. Ortega y Gasset (don Eduardo): y han sido arrestados.

El presidente del Consejo: Y desistidos por añadidura. Termina diciendo que lo más trascendente que se puede hacer en bien de la República es procurar que se haga justicia. (La lectura de los anteriores documentos ha causado gran impresión a la Cámara).

El presidente pregunta si los documentos leídos son originales.

El Sr. Ortega y Gasset: El acta y la declaración del Sr. Rojas, sí; y los entrego como suprema garantía al presidente de la Cámara. La otra declaración es copia y en ello se ratificará el interesado.

El presidente: Serán entregados al fiscal de la República.

El presidente del Consejo: Creía que la cuestión del acta de los capitanes de asalto había quedado debidamente dilucidada en la sesión anterior. (Rumores). Yo dije que el acta representaba un acto de indisciplina, por la forma como se había planteado, independientemente de lo que diga el documento, que puede ser verdad respaldada, pero que representa una falta que ha sido castigada benignamente.

El Sr. Alberca: Eso no es lo interesante.

El presidente del Consejo dice que no conocía el texto del capitán Rojas, ni en el original ni en la copia. Se refiere a las órdenes dadas a los oficiales de Asalto y dice que

se ha requerido la declaración de los oficiales y jefes del Cuerpo de guarnición en Madrid, los cuales la prestaron. Lee el Sr. Azafia estas declaraciones. En una de las

declaraciones se dice por el oficial que la prestó que no recibió órdenes de tal carácter, ni él las hubiera escuchado, pues las hubiera rechazado con toda energía.

Ante los rumores que acogen los diputados las palabras del señor Azafia, éste exclama: «¡Si molesto me calló!»

El Sr. Ortega y Gasset ha leído la prueba más palmaria—añade—de que el Gobierno no tiene ninguna responsabilidad en los sucesos de Casas Viejas. Cuando el capitán Rojas calló ante el ministro de la Gobernación, bien claro dejó sentado que el Gobierno estaba en absoluto ignorante de tales ejecuciones. Es innegable que se ha confesado el capitán Rojas autor material de las ejecuciones. Y si el delegado de la autoridad estuvo presente en la comisión del delito, allá él con su responsabilidad. El Sr. Guerra del Río interrumpe para decir que lo declaró ante el gobernador de Cádiz, y que consta en el «Diario de Sesiones». El jefe del Gobierno contesta que nada sabe (rumores). Dice que si se lo contó al gobernador éste será el responsable de haber callado. El señor Maura pregunta por qué no ha dimittido dicho gobernador. Termina diciendo el Sr. Azafia que el Gobierno es ignorante de todo lo acaecido, ajeno a toda orden y que contempla con horror lo sucedido.

El Sr. Ortega y Gasset dice. Estas órdenes fueron ciertas, y lo prueba que las tales fueron comunicadas por los capitanes a los guardias, y son muchos los que las conocieron. Y es innegable que estas órdenes las dió el director general de Seguridad. ¿Estaba éste de acuerdo o no con el ministro de la Gobernación? Esto es lo que hoy que averiguar, y agrega: en vuestras manos veinte Repúblicas robustas que os entregasen se convertirían en fracasos rotundos.

Después de una acertada intervención del Sr. Martínez Barrio, que insiste en lo dicho en su discurso en la anterior sesión, el señor Azafia manifiesta que deja que la mayoría es libre de votar sin sujetarse a disciplinas de partido.

El Presidente da por terminada la discusión y continúa el debate sobre el proyecto de ley de Congregaciones, aprobándose el artículo primero en la forma siguiente: «La presente ley de Confesiones y Congregaciones religiosas, dictada en ejecución de los artículos 26 y 27 de la Constitución de la República Española, será el régimen de esta materia en todo el territo-

rio español y a ella se ajustará estrictamente toda regulación ulterior de la misma, por decreto o reglamentos».

Acto seguido se levanta la sesión a las ocho y media.

Deprimente espectáculo el que presentó ayer la Cámara. Triste situación para un Gobierno que, como ha dicho Martínez Barrios, o es ignorante o incapaz, y en ambos casos debe dimitir.

«El Debate» de hoy dice que este Gobierno pasará a la historia con el nombre de «el de Casas Viejas». ¡Cuántas cosas quieren decir esas dos palabras: Casas Viejas! El señor Azafia ha confesado que, efectivamente, allí hubo fusilamientos. Casares Quiroga calla; su silencio dice más que un largo discurso.

El Gobierno se ha metido en un callejón sin salida; el mismo señor Azafia ha dejado en libertad a la mayoría de votar una moción de confianza que él pidió. ¡Y ninguno de la mayoría prestó su brazo para firmar esa proposición de confianza! Y Ortega y Gasset, en un momento de encendido afán republicano, les ha dicho: Si os entregasen veinte Repúblicas robustas, las haríais fracasar. Replátemoslo, ¡triste situación para un Gobierno!

ACOTACIONES

Un poco de folklore:

¿Qué llevas en ese sobre que tanto vuelo le das? Llevo papeles mojados, toca y te convencerás.

¿Qué dicen esos papeles tan mojados como están? Pues dicen que el agua borra las letras que acusarán.

¿Qué decían esas letras ya sin forma ni color? Lo que decían te digo que eran cosas de sabor.

—¿Se adivinan esas cosas? —Tal cual son todos las ven. —Pues abre el sobre mojado... y si es broma ya está bien.

«Un rápido incendio destruye gran parte del Frontón Moderno de San Sebastián».

¡Qué disgusto se van a llevar los del corro cuando se enteren! ¡Un frontón que arde! ¡Con los gratos recuerdos que tienen el os de un frontón!

TEMAS DEL DIA

El triunfo de la espiritualidad

Ha dado fin a sus trabajos la Asamblea de la Confederación de Derechas Autónomas. Dos notas se han destacado en ella con vigor extraordinario: una, la del anhelo que anima a diversos y numerosos grupos regionales que buscan ansiosos la forma de unirse en bloque compacto para marchar compenetrados a la conquista de un objetivo común. Otra, la que más satisfacción nos causa, es la de la supremacía que en ella ha tenido la espiritualidad. Su sesión de clausura, sobre todo, ha sido un canto continuado a las excelencias del espíritu sobre la materia, una declaración resonante de fe católica, una profesión ruidosa de principios religiosos, una manifestación confortadora de adhesión a la Iglesia ante todo, sobre todo y a pesar de todo. Y ese canto, esa declaración, y esas manifestaciones han sido coreadas, ovacionadas y apoyadas por miles de bocas que vitoreaban, de menos que aplaudían y de ojos que dejaban escapar rayos de convencido entusiasmo. Y esta explosión de fervor ha tenido lugar, no en el recogido silencio de un templo penumbroso, sino en la claridad eléctrica de los amplios salones de dos teatros madrileños.

Hablan Pavón, la señorita Bohigas, Lucía y Gil Robles en el Cine Monumental y las ovaciones de 6 000 espectadores estallan delirantes cada vez que se confiesa a Cristo y se propugna su defensa. Pronuncian discursos Gil Robles, Madariaga y Royo Villanova en el teatro Fuencañal y el edificio tiembla estremecido con la repercusión de los aplausos siempre que los oradores atacan la política sectaria y perseguidora de la Iglesia.

Es este un hecho estupendamente significativo. No hace aún dos años esto no hubiera podido ocurrir. Entonces, cuando los conventos no habían ardiado, ni los cementerios se habían secularizado, ni el divorcio estaba autorizado, había que penetrar en los templos en fechas muy señaladas por el culto para encontrar unos cientos de personas, en su mayoría mujeres, que escuchasen las palabras místicas de un predicador; entonces los hombres católicos se avergonzaban en su mayoría de extermar la confesión de su doctrina; entonces se ocultaba la gente para rezar y se miraba con sonrisa burlona a los que llevaban una vela en las procesiones. Hoy, por el contrario, se reúnen los hombres a millares para aclamar a un seglar que les habla de Dios y de su Iglesia, tienen a gala el mostrarse decididos defensores de Cristo y están dispuestos a saludarse en público como los antiguos cristianos haciendo el signo de la Cruz. ¿Qué ha sido lo que ha producido este cambio? ¿qué ha ocurrido en dos años en España? Pues ha sucedido simplemente que durante este lapso ha señoreado el laicismo y ha campado por sus respetos el materialismo brutal de quienes niegan todo derecho al espíritu y toda realidad al alma inmortal. Y lo que tomamos por un azote de Dios ha resultado un hecho providencial porque ha puesto en evidencia todo el mal y toda la ineficacia social y política que se encierran en el laicismo y el materialismo. En solos dos años escasos el fracaso de éstos ha sido absoluto. La reacción, por ley natural, ha surgido poderosa y los españoles conscientes vuelven la vista hacia la espiritualidad católica que les marca los rumbos por donde la moral, la justicia y la caridad pueden conducirles al bien común.

¡Pobres revolucionarios que un día cantaron alborozados creyendo haber dominado el «poder obscurantista de las sacristías»! Eran simples muñecos en manos de la Providencia que los empleaba para despertar las conciencias dormidas y avivar los ánimos displicentes. ¡Pobres materialistas engreídos, que se figuraron haber conquistado a España cuando tan eficazmente trabajaban por el triunfo de la espiritualidad!

En todas las revoluciones está Cristo, decía el domingo el Sr. Lucía. No puede faltar en la nuestra, todavía sin ultimar. Sepamos los católicos encontrarle y seguirle con orgullo para encauzar las aguas revueltas de manera que sirvan de fecundadoras de la semilla de amor y de paz.

El señor



DON RAMON APARICIO REINA

Falleció en Madrid el día 4 de Marzo de 1933

A los 71 años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Juana Goñi; hijos don Tomás, doña Aurea (Viuda de don Félix Grande), doña Macrina, doña Petra, don Luis y doña Priscila; hijos políticos, nietos, sobrinos, primos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios en sus oraciones.

Las misas que se celebren en la iglesia parroquial de San Pedro de esta Ciudad mañana día 9, a las ocho, ocho y media y nueve, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Crónica económica semanal

MADRID, 6.—Políticamente la última semana ha tenido cierta trascendencia; en ella ha ocurrido un hecho de importancia: los radicales recogieron el cable que por conducto de Indalecio Prieto les ten...

El pastel está hecho, tanto dentro del Gobierno como en la oposición entre radicales y socialistas; por desgracia para nuestra economía, todo parece seguir lo mismo. Esto ya, sin embargo, es imposible en lo que se refiere a nuestra economía agrícola; la situación por que actualmente atraviesa el campo español es una de las más graves...

Es indiscutible que en España la propiedad agrícola se halla muy desigualmente repartida: las 22.435 mil 090 hectáreas de terreno catastradas se hallan distribuidas en 10 214.359 fincas, de las cuales 10 016 094 (el 98 por 100) tienen menos de 10 hectáreas cada una, ocupando solamente 8.014.715 hectáreas de terreno, es decir el 36 por 100 de la superficie total; las fincas medianas solo representan el 165 por 100 del número de las fincas, ocupando el 20 por 100 de la superficie total; las de 100 a 250 hectáreas representan el 0,16 por 100 del número de fincas, y el 10 por 100 de la superficie total catastrada. Es decir, que casi la mitad de toda la extensión catastrada en las 27 provincias en que el catastro se ha llevado a efecto, —11.068.700 hectáreas,— se halla concentrada en manos de 12.721 propietarios; en tanto que las otras 11.366.390, se hallan distribuidas entre 1.790.026 propietarios pobres que, como es natural, no poseen una cantidad de tierra suficiente para vivir, teniendo que tomarlas en arrendamiento a los campesinos ricos, o alistarse como asalariados al servicio de estos.

Pues bien: el descontento que esto produce ha sido aprovechado de una manera incalificable, en las propagandas electorales, de los que ahora nos gobiernan, prometiéndoles cosas que no pueden llevar a cabo y desatando en los campos españoles una tempestad que en vano intentan contener con la tragicomedia de la Reforma Agraria. No es el Sr. Lerroux y sus amigos, los que acabarán con este Gobierno ni con el estado de cosas a que nos ha conducido su actuación ni quien atenuará las contradicciones existentes en nuestra economía agrícola, modernizándola sin necesidad de mutilarla, adaptándola a

Conferencia del señor Martínez de Velasco en Zaragoza

ZARAGOZA.—En el Centro de Acción Popular ha dado una interesante conferencia el jefe de la minoría agraria, don José Martínez de Velasco, ante numerosísimo auditorio. Lo presentó el diputado agrario y canónigo don Santiago Gualilar.

El señor Martínez de Velasco comenzó diciendo que trataría de política en sentido adjetivo, manifestando que los gobernantes están divorciados del pueblo. Definió la Constitución. Habló de la familia, de la propiedad y del espíritu religioso del pueblo español, debiendo ser la Constitución el reflejo de esos postulados, ya que los tiene la misma mayoría del pueblo español.

Se refirió luego a los artículos tercero y 26 de la Constitución, haciendo historia de la retirada del Parlamento de la minoría agraria, y dijo que el cuarto voto de obediencia al Pontífice, lo tienen todos los católicos.

Explicó el contrasentido que supone la ley de Defensa de la República con los artículos 28, 29, 42 y 44 de la Constitución, que son vulnerados por aquélla. Trató de la separación de funcionarios, y defendió la inmovilidad del poder judicial, diciendo que el pueblo que tolera la vulneración de la justicia está llamado a desaparecer.

Defendió a la familia y al matrimonio religioso, único, indisoluble. Combatió el proyecto de Congregaciones, diciendo luego que en el proyecto de creación del Tribunal de Garantías existe un artículo adicional que dice que esta ley no será aplicable para estas Cortes y para este Gobierno. Propugnó por la unión de las derechas, que debe estar inspirada en el patriotismo y en la defensa de los ideales comunes, con abnegación y virtud. Cree que esta unión conducirá al triunfo de las derechas.

Terminó excitando a combatir al enemigo, y dijo que si hubiera justicia la victoria hubiese sido de las derechas.

las exigencias industriales modernas, y despertando—por las buenas, que es como únicamente se puede hacerlo—a nuestro atemorizado capital financiero. En cuanto a fijar aquí quién o quiénes lo harán, es cuestión que no nos incumbe.

En el extranjero, la situación es ya violenta y va camino de serlo muchísimo más: la situación de Alemania no puede ser más crítica, las elecciones traeran seguramente consecuencias incalculables; el período post-electoral promete ser movido y no precisamente por el resultado de estas, al cual ya nadie concede importancia.

Ente tanto sigue la guerra civil dentro, se comprometen las relaciones con muchos países de fuera y se estrechan en cambio inquietamente, las relaciones con otros; innumerables periódicos han sido suspendidos (entre ellos más de 600 católicos). ¿Se logrará instaurar en Alemania el régimen fascista? No cabe duda que Europa entera está pendiente de ello, pues allí ya no existen medias tintas: o fascismo o comunismo; a esto han conducido catorce años de hegemonía socialista.

En nuestra Bolsa la semana ha sido un tanto aburrida; por un lado el carnaval, y por otro la desorientación política, la han mantenido en un estado de pesadez superior al de estas últimas semanas. Los fondos públicos terminan pesados después de haber estado muy desiguales durante toda la semana.

B. O. también pesados y flojos. Bien las cédulas Local. En acciones; flojos los Nortés, firmes los Petrolillos, activas y bien orientadas las Azucareras ordinarias. Parece que se acabó el dinero para Alberches ordinarias. Explosivos: desorientados y flojos. En obligaciones sigue cierta actividad relativa. En moneda llama la atención la desvalorización del dólar. P. T.

Desde mi celda de la Magdalena

HICE UNA BUENA OBRA

Terminados los Santos Ejercicios, los Padres, advirtiendo mi deseo con suma delicadeza, me invitaron a permanecer con ellos, un par de días.

Accedí gustosísimo. ¡Es tan placentera la estancia en el convento, que duele trocar su apacible calma por el engañador bullicio de la ciudad!

No fué vana mi permanencia. Por la tarde del primer día conversaba con el padre Guardián, asomados al balcón de un claustro que domina el camino de Masamagrell. A alguien se acerca al convento, desconocido en la casa, me dice. Venía mohino y cabizbajo; más pronto pude distinguir que era un ínfimo amigo mío.

Mientras dió la vuelta al muro que cierra el huerto, me acerqué a la portería al tiempo que lamaba. Mi impresión había sido certera. Estaba nervioso y desconcertado.

—Vengo a que me aconsejes y orientes, exclama, sin saludarme apenas. Llévete a mi celda, aconsejándole mucha calma, conforme al recinto en que nos halláramos. Sentados ante la humilde mesa que, con la modesta cama y dos sillitas, forman el rico ajuar de mi estancia, le invité a que hablase.

—Me han caído encima, dice. Han envuelto mi nombre y mi honor con insidias intolerables.

Contesté con una sonrisa que le exacerbó más y continuó con marcada indignación: Es que la insidia repercute en donde jamás debió encontrar el menor eco.

Mi sonrisa fué más franca, y ella le sacó de quicio y cual si quisiera ahogar mi buen humor, me recuerda su constante actuación en la Prensa y en la Tribuna. Las persecuciones que ella le ha granjeado las amenazas de muerte, y donde esperaba palabras de aliento, nunca recibidas, observa, anonadado, que dan oídos a la insidia.

Entonces, soltó la carcajada, y, levantándome, le abracé.

—Te has vuelto loco, me dice, me marcho, no encontré lo que buscaba.

Y cuando se disponía a salir bruscamente de mi celda, le hogo sentar, y tomando la vida de San Francisco, que tan documentada acaba de escribir el Capuchino Padre Cuthbert, dígole: escucha:

Venía San Francisco de Perusa a la Porciúncula con su inseparable compañero, Fray León, el único testigo de la impresión de las legas, en Monte Alvernia, y de repente le dice: «Fray León, aunque los frailes menores diesen a toda la tierra grandes ejemplos de santidad, escribe y advierte claramente que no está en eso la perfecta alegría». Andando un poco más Francisco llamó a León otra vez, y exclama: «Aunque poseyéramos los frailes el don de milagros, todas las ciencias y todas las lenguas y convirtiéramos a todo el mundo, en todo ello no se halla la perfecta alegría».

Preguntó por fin Fray León: «Padre, te ruego en nombre de Dios, me digas en qué está la perfecta alegría». Respondió Francisco: «Fíjate que al llegar nosotros a Santa María de los Angeles, empapados de lluvia, helados de frío, cubiertos de lodo y desfalleciendo de hambre, llamamos a la puerta del convento, y viene el portero incomodado y pregunta: «¿Quiénes sois vosotros?» y diciendo nosotros: «Somos dos hermanos vuestros»; responde él: «No decís verdad; sois dos bribones que andáis engañando al mundo y robando las limosnas de los pobres, marchaos de aquí; y no nos abre, y nos hace estar fuera a la nieve y a la lluvia, sufriendo frío y hambre. Si toda esta crueldad, injurias y repulsas, las sufrimos pacientemente, sin alterarnos ni murmurar, pensando humilde y caritativamente que aquel portero conoce nuestra indignidad y que Dios le hace hablar así contra nosotros: «Escribe ¡oh hermano León que en esto está la perfecta alegría.»

Seguía Francisco enumerando las insidias, calumnias, injurias, humillaciones, de que podemos ser objeto y concluye: «Si nosotros llevamos todas estas cosas con paciencia y alegría, pensando en las penas de Cristo bendito, las cuales nosotros debemos sufrir por su amor, escribe, ¡oh Fray León! en esto está la perfecta alegría».

Cerré el libro, leída la parábola de la «Perfecta alegría», que insertamos para recuerdo de cuantos la concen y enseñanza de los que la ignoran. Mi amigo estaba completamente cambiado. La lectura cayó sobre su alma cual lluvia benéfica. Su semblante expresaba la dulce calma del corazón.

Sin decir palabra, levantóse, me abrazó y exclamó: Eres el amigo de siempre, el amigo generoso... Le interrumpí, y al acompañarle a la portería, iba musitando: tiene razón San Francisco... seguiré bajando en la Prensa, en la Tribuna, en la calle, por doquier, aunque no reciba una palabra de aliento, aunque se me moteje, injurie y calumnie, porque en sufrirlo por amor de Dios, tiene razón San Francisco: está la perfecta alegría.

Por el camino que conduce a Masamagrell, le vi de nuevo alegrarse, con la frente erguida y el corazón puesto en Dios, arrogante y decidido, y cuando su silueta se esfumó por entre unos naranjales, el P. Guardián y yo seguimos ensimismados ante el hermoso panorama que ofrece nuestra incomparable huerta, bordeada por el mar azul.

Al acostarme, repasando lo acaecido en el día, tuve la convicción de que hice una buena obra.

Elias Olmos

De interés para los licenciados del ejército del reemplazo de 1929

El Sr. Gobernador civil ha publicado la siguiente circular:

En cumplimiento a lo dispuesto en la Real orden de 14 de Agosto de 1916, se llama a los que se crean con derecho al legado de doña Modesta del Río Sasire, para que presenten sus instancias al Excelentísimo Sr. Gobernador civil, en cualquiera de los días no festivos del corriente mes, de doce a una, debiendo tener en cuenta que las solicitudes han de reunir las condiciones siguientes:

- 1.º Licenciados del ejército pertenecientes al reemplazo de 1929, o de años anteriores, en que por haber disfrutado de prórroga u otra causa legítima justificada, no hayan pasado a la segunda reserva del servicio activo en la época en que ingresaron en expresada situación los de su reemplazo.

2.º Natural de esta ciudad.

3.º Haber observado buena conducta durante su permanencia en filas que se acreditará con certificación expedida por el Jefe del Cuerpo en que hayan prestado el servicio, y

4.º Pobres y sin haber sido soldados de cuota.

Las instancias y documentos serán presentados en los días y horas dichos en la Secretaría de esta Junta, sita en la planta baja del Gobierno civil.

Cine

Mañana jueves, gran moda, estreno de la grandiosa superproducción sonora «La hija del Bosque», de gran lujo y maravillosa presentación.

NOTA.—El anuncio de programas teatrales o cinematográficos en esta sección no tiene otro alcance que el puramente informativo, sin que signifique aprobación o recomendación del espectáculo, ni adelanto de juicio sobre su moralidad.

Del extranjero Sección religiosa

El fracaso del régimen parlamentario y el peligro comunista en Grecia

ATENAS.—El general Placiras ha redactado un mensaje en el que dice que, visto el fracaso del régimen parlamentario en Grecia, y el peligro de la intervención de los comunistas, le han decidido a intervenir asumiendo el Poder, puesta su fe en Dios y con ayuda de las fuerzas armadas del país.

Las garantías constitucionales han quedado suspendidas y los ciudadanos leales—dice—deben ver en estas medidas únicamente una resolución para atender a la seguridad y tranquilidad consiguiendo la creación de un Gobierno sólido, que, con la ayuda de Dios y del pueblo, siga adelante por la Patria. También ha publicado una proclama declarando el estado de sitio en todo el país.

Dice Mr. Hoover

NUEVA YORK.—El presidente de los Estados Unidos, ha hecho algunas manifestaciones en el sentido de que se halla dispuesto a apoyar de todo corazón las medidas adoptadas por el nuevo presidente Roosevelt.

Tampoco el nuevo Gobierno ha sido bien acogido

—El Gobierno de Roosevelt ha sido acogido en la totalidad del país con menos entusiasmo de lo que se esperaba, a pesar de que encuentra un número considerable de partidarios, especialmente en los medios progresistas.

Veinte personas muertas en una crecida

SAN JUAN DE PUERTO RICO.—La crecida del río Yagües ha provocado grandes inundaciones especialmente en Mayagüez, donde han resultado veinte personas ahogadas.

Hacia la salida del Japón de la Sociedad de Naciones

TOKIO.—Se sabe que el ministro de Negocios Extranjeros tiene ya preparado el proyecto, pendiente únicamente de aprobación, para la retirada del Japón de la Sociedad de Naciones, proponiéndose presentar o el día 20 del actual.

El fracaso de la Sociedad de Naciones y la Conferencia del Desarme

GINEBRA.—La Conferencia del Desarme se halla actualmente en un callejón sin salida, y ya vuelve a hablarse con gran insistencia de otro aplazamiento de la misma. En los medios políticos estas noticias han causado gran sensación y se cree que, en vista de ello, se debe ir a la convocatoria inmediata de una Conferencia de las grandes potencias para inyectar nueva vida a la Conferencia del Desarme.

El d. legado inglés, Mr. Eden, ha partido para Londres esta tarde para discutir esta delicada situación con su Gobierno. Generalmente se cree que las invitaciones para la Conferencia de las grandes potencias serán enviadas tan pronto como Roosevelt haya tomado posesión de la presidencia de los Estados Unidos, el próximo sábado.

Más sobre el triunfo racista

BERLIN.—Se confirma que salvo contados incidentes de menor cuantía, se han celebrado las elecciones en Alemania con gran tranquilidad, habiendo votado la totalidad del censo nunca registrado, pues acudieron a los colegios de todos los puntos.

El órgano racista «Voelkischer» dice que los millones de sacrificios realizados dan ahora su fruto, dando una más extensa firmeza al pueblo alemán, ya que Hitler no quiere tiranía, sino que desea que el pueblo se una a él espontáneamente y a la lucha por su libertad.

Agrega que el acrecentamiento nacional-socialista ha aumentado a tal punto en Alemania meridional que de ello resulta una situación histórica.

«Deutsche Allgemeine Zeitung»

SANTORAL

Día 9. Jueves.—Santos Cirión y Cándido, mrs.; Gregorio y Paciano, cfs.; Francisca, viuda, y Catalina de Bolonia, virgen. La misa y oficio divino son de Santa Francisca, con rito doble y color blanco.

CULTOS S. I. Catedral. A las nueve y cuarto misa conventual rezada en el altar de Nuestra Señora de Gracia. A las nueve y media la conventual cantada.

San Pedro. Por la tarde, a las seis, rosario.

COMEDOR DE CARIDAD

Señores a quienes se cita por si tienen la bondad de asistir al Comedor la presente semana.

Sacerdote: D. Simón José Gutiérrez, beneficiado de la S. I. Catedral.

Caballeros: D. Baltasar Yáñez, D. Jesús Jiménez, D. Luciano González, D. Tomás Mayoral, D. José Gil.

Señoras: de Jiménez, doña Petra Sánchez, doña Rosa Martín, viuda de Quintas.

Señoritas: de Yáñez, de Mayoral, de Gil.

Donativos

Unos señores, fideos; unas personas amantés de los pobres, 25 pesetas.



Para mí no existe la vejez

porque conservo mis energías juveniles, atajando el menor síntoma de debilidad con el insuperable tónico y regenerador

HIPOFOSFITOS SALUD

De efectos rapidísimos contra: ANEMIA AGOTAMIENTO NEURASTENIA

En todo tiempo es eficaz y conveniente tomarlo.

Está aprobado por la Academia de Medicina.

No se vende a granel.

hace resaltar el acrecentamiento de votos nacionalistas y dice que la alianza ha sido confirmada.

—El Gobierno no ha decidido aún la prohibición del partido comunista y menos aún la anulación de las actas de las elecciones celebradas ayer, para lo cual sería necesaria la aprobación de la presidencia.

Pretendían incendiar un depósito de bencina

COLONIA.—Se ha descubierto un acto de sabotaje cerca de Colonia, donde iban a ser incendiados unos depósitos de bencina conteniendo doscientos mil litros de este líquido.

Se pudo evitar la catástrofe, apagando los focos del incendio que se había iniciado.

Navíos japoneses en aguas chinas

TOKIO.—El Japón ha enviado una escuadra para vigilar las costas de Chang Hai Kuan y de Tchín Uang Tao.

Actualmente tiene el Japón en aguas japonesas 32 navíos de guerra y 8.000 hombres.

Doce mil chinos fuera de combate

PEKIN.—Las pérdidas chinas se elevan a 12.000 hombres muertos, heridos o desaparecidos.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

Sección de anuncios

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA," CARABAÑA "LA FAVORITA,"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID
JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1.25 Y 0.80 PESETAS

140 PLAZAS

En el Cuerpo Auxiliar de Contabilidad del Estado (número aproximado). Título de Bachiller elemental, perito, maestro etc. Se admiten señoritas. Instancias hasta el 15 de agosto. Programa oficial y folleto con detalles gratis.

PREPARACION a cargo de los señores Acuña, Bienert y Aguilar, del Cuerpo Pericial, 40 ptas. mes

"CONTESTACIONES REUS," completamente ajustadas al nuevo programa, redactadas por los señores Fábregas del Pilar, jefe de Administración en el Cuerpo pericial los profesores citados y Camps, Intendente mercantil. Ejercicio teórico, 30 ptas., práctico, 12.

Informes gratuitos de todas las oposiciones, presentación de documentos, pensionado para alumnos, etc.

ACADEMIA

"EDITORIAL REUS"

Clases: Preciados, 1. Libros: Preciados, 6. Apartado 12.250. - MADRID

"La Actividad,"

Gestiona Informaciones Personales de toda España; ingreso Guardia civil, Carabineros, Guardia Asalto, certificados Penales, 8 pesetas. Última Voluntad 9 Director Ordóñez, Preciados, 64 Madrid

CLINICA DE LA PALOMA

Calle de Toledo n.º 46 Teléf. 70.260 MADRID

Consulta económica de especialidades por médicos pertenecientes a los centros Hospitalarias (Tratamientos modernos). Garganta, nariz y oídos, Ojos, Pulmón y corazón. Niños. Digestivo. Piel y sífilis. Hemorragia y vías urinarias. Cirugía general y Operaciones. Huesos y articulaciones, ginecología y partos. Nerviosas y mentales. Dentista. Cirugía estética. Análisis. Rayos X, ultravioleta, sol artificial, corrientes eléctricas.

Operaciones y consultas fuera de Madrid económicas. Dentistas precios reducidos. Esta clínica dispone de camas para enfermos y operados.

Precio de la Consulta, 2'50

NUEVO INVENTO

PASARON LAS CANAS A LA HISTORIA



No se tñe V. el cabello, porque usando LOCION BENEDICTINA verá desaparecer sus canas con una rápida sencillez que encanta. Loción higiénica, maravillosa e inofensiva; devuelve al cabello el color perdido, no lo tñe, le regenera, no contiene ni un sólo átomo de nitrato ni de otra sal de plata, es inofensiva, no mancha el cutis ni las telas, puede aplicarse con la misma mano sin peligro alguno. Procedimiento nuevo, racional y científico, motiva una verdadera revolución, desterrando el uso de tinturas y aguas perjudiciales o inadecuadas. Quien la conoce no admite otra, por sus prácticos resultados.

Venta en AVILA:

DROGUERIA DE LOBO Reyes Católicos, 25 Comercio de Anastasio González TOMAS PEREZ N.º 2

En MADRID:

PERFUMERIA INGI ESA, Carrera San Jerónimo, 3.

Agente general: F. MACHERO. - Madrid. - Apartado 12.023

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

Instituto de Ortopedia y Cosmética

Augusto Figueroa, 8 MADRID

Director: J. CAMPOS

MEDICO-ORTOPEDICO

Aplicación científica de Bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, Incontinencia de orina, Impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídas, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos Ortopedistas de todas las naciones.

CONSULTAS POR CORREO

En AVILA el 28 de cada mes de 11 a 1 HOTEL INGLES (desde el año 1912)

REUMA

Su tratamiento y curación radical por método original y exclusivo de este Centro.

Clínica de urgencia "Las Colonias, CHAMARTIN DE LA ROSA. MADRID

¡¡Quien no se cure, no paga honorarios!!



LEA USTED

"EL DIARIO DE AVILA"

Propietario y gerente LEONARDO MENDEZ

Eugenio ubirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

- «Rosa Petrin», por Alice Fuje... Segunda edición
«Amor es vida», por M. Alarcón... Segunda edición
«La Profesora de Piano», por Florence O'Neil... Segunda edición
«Un cuento azul», por Henri Ardal... Primera edición
«El mal paso», por Jacques des Gaches...
«Kitty», por K. Tyan...
«La Marquesita», por Desdías... Segunda edición
«Niña», por Cay Wirtz... Segunda edición
«Silencio baricó», por Jean de la Brète...
«Amada en el dolor», por René Star... Segunda edición
«El Secreto de Karako», por Paul Segonzac... Segunda edición
«La dable farza», por G. de Wally... Primera edición
«El juramento de Lucía», por G. de Wally... Primera edición
«Todo llega», por Henri Ardal... Primera edición
«Los nueve hijos del coronel», por D'Abenceourt et Du Tarte... Segunda edición
«La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdon... Primera edición
«Dicha ignorada», por Mary Fletan... Primera edición
«Amores ocultos», por G. de Wally... Primera edición
«El rey que tuvo un solo amor», por J. Leguina... Segunda edición
«Deseo», por Carlis Yerde...
«Paulino», por G. de Wally...
Y otras muchas en preparación

Tienen en 8.º, a plaza, en rúben con vistas cubiertas en colores, y pesetas 5'00 en tela

Se venden en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

COMPANIA DEL PACIFICO

Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paita, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Tocopilla, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Santander el vapor «ORCOMA» 12 de marzo.

Motonave «REINA DEL PACIFICO» 16 de abril. «ORDUÑA» 14 de mayo.

Admiten pasaje de Lujo, Primera, Segunda y Tercera clase y carga.

Para informes dirigirse a sus AGENTES

Hijos de Basterrechea

Paseo de Pereda número 9. SANTANDER



STICKSTOFF-SYNDIKAT

Nitrato de Cal IG

ORO PARA LA AGRICULTURA!

15-16% de Nitrógeno y un 28% de Cal

El NITRATO DE CAL IG

es exento de polvo y de aspecto blanco

Para consultas técnicas y muestras gratuitas:

CONSULTORIO AGRONÓMICO DE LA

UNIÓN QUÍMICA Y LLUCH, S. A

VALLADOLID Calle El 12 de Abril, 2

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

4 TOMOS 4

Información estadística de toda España, industria, profesiones, etc.

El Manual de colonos que está preparando para el extranjero.

COSECHAS EXTRANJERAS y Manual de colonos.

Pronto de un ejemplar completo: OCHO PESETAS (cantidad de postal en todo España).

El Anuario de la Agricultura y la Producción.

El Anuario de la Industria y el Comercio.

Anuario Bally-Baillière y Hnos Hermanos, S. A. (Carretera Granada, 10 y 12) BARCELONA

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

En sus compras haga usted referencia

EL DIARIO DE AVILA

Art. - Tip. y Engr. de Benito Martín,

La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Domicilio, Madrid, ALCALA, 43.

Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios: Mobiliarios, casas, Industrias, cosechas, etc.

Vida: En todas sus combinaciones

Accidentes: Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo: Seguro ordinario o robo con factura, saqueo, pillaje e incendio en caso de tumulto popular. Atracos a cobradores, etc.

Subdirector en Avila,

D. Fermín López Porres

Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4

¿Callos?

Usando sólo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparece en totalmente callos y en; rezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas

Farmacia Puerto. Plaza San Alfonso 5 Madrid.

¡Va usted a Madrid!

No deje de hospedarse en la fonda "La Parisián", Montera 14 Pensión completa de ocho pesetas hasta doce, magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 14.285

En Santo Tomás

Ecos de sociedad "Teresa de Jesús," en Avila

El general Queipo de Llano cesa en el cargo de jefe de la Casa militar del Presidente

La fiesta de ayer

Hermosos resultaron los cultos que los RR. PP. Dominicos...

Después de la fiesta religiosa de la tarde, en la que predicó el Reverendo Padre Emiliano Serrano...

Dio comienzo el acto con un estudio histórico sobre el año de la muerte de Jesús...

A continuación se puso en escena el juguete cómico de Muñoz Seca titulado "Trampa y cartón"...

En los entreactos, la "Schola Cantorum" del convento interpretó diversas composiciones...

Fue una tarde agradable, por lo que efusivamente felicitamos al R. P. Rector y Comunidad de PP. Dominicos

En el Seminario

Esta mañana se celebró en el seminario la fiesta que los profesores y alumnos de aquel centro han dedicado al Ángel de las Escuelas Santo Tomás de Aquino...

Esta tarde ha tenido lugar una velada literaria de la que daremos cuenta en nuestro número de mañana.

AMA DE CRIA se ofrece casa de los padres, de 22 años, buenas condiciones Corpio Medlanero.

DONATIVO

Una persona amante de la Prensa Católica nos remite hoy veinticinco pesetas para favorecer a EL DIARIO DE AVILA.

SON-SOLES

Como los rayos del sol en pleno día conseguirá usted ver por la noche, usando LAMPARAS ELECTRICAS al nuevo voltaje comprándolas en CASA MOYANO...

Ernesto Paradinas Brockmann Médico-Odontólogo Estrada, 5. Teléfono 290

Consulta de 11 a 1 y 4 a 6

En la clínica de la Cruz Roja ha sido asistido Simeón Martín de lesiones que le produjo un perro al morderle.

Pompas Fúnebres La Soledad San Segundo 30. Teléfono 220

Boda

En la capilla del Instituto de Cóbrecas (Santander) dirigido por los padres Trapenses, que se hallaba artísticamente adornada con flores blancas y profusión de luces...

La novia, que realizaba sus encantos naturales ataviada con elegantísimo traje de Chantilly bordado en plata con diadema de azahar y velo de desposada, penetró en el templo dando el brazo a su padre y padrino D. Clemente Vallines...

Como testigos firmaron el acta varios familiares de los contrayentes.

Los numerosos invitados, que habían llegado a Cóbrecas desde Santander, y otros puntos de la provincia, fueron obsequiados con un suculento banquete.

El nuevo matrimonio, al que deseamos venturas sin cuento, salió en viaje de novios para Covadonga, y otras poblaciones de España y Extranjero.

A los señores de Vallines, muy conocidos y estimados en esta ciudad, donde pasaron largas temporadas, hacemos presente nuestro cordial parabién.

Peticion de mano

Por los señores de Toran y para su hijo D. Tomás, teniente de Regulares de Larache, ha sido pedida en Madrid la mano de la bellísima señorita María Teresa Martín hija de nuestro querido amigo y paisano el Inspector Central del Cuerpo de Prisiones D. Anastasio Martín Nieto...

Neclrológicas

En Sotillo de la Adrada ha fallecido confortada con los auxilios espirituales, recibidos con ejemplar fervor, digno remate de la piedad que mostró durante toda su vida, la distinguida señora doña Juana García Reyero, que deja duradero recuerdo entre todos los que la trataron...

A todos los familiares de la finada y en especial a su hermano don Ignacio e hijos, enviamos la expresión de nuestro sentido pésame.

En Valladolid ha exhalado el último suspiro, después de recibir los Santos Sacramentos, la virtuosa señora doña Emilia Gutiérrez, perteneciente a respetable familia que goza de general prestigio en la capital vecina...

Muy sinceramente acompañamos en su sincero dolor a sus hijos, hermanos doña Otilia, Amparo, Josefina, Pedro y Teresa, hermanos políticos señores Velázquez Labo y

Cuando estas líneas vean la luz pública ya habrá comenzado la representación del drama de Marquina, que tanto interés ha despertado, como lo prueban las largas colas que se han formado...

No vamos a describir nosotros el misticismo y fortaleza de la gran Santa cuando por parte de sus superiores se le impide fundar el convento de San José y exclama:

¡Y ovidense del que dijo: «No traigo paz a la tierra, vengo al mundo a poner guerra vengo a separar al hijo del padre si es menester; vengo a brindar libertad a las almas... vengo a ser el camino y la verdad!»

¡O vidan que un día caminando entre la gente,

Veinte años... los de su edad, llevo de monja, y no acabo de acostumbrarme a este vicio del tratamiento en los claustros.

Para mi reforma en cleres, solo habrá hermanas y hermanos: Dios quiere igualdad: los títulos como son humo... ¡aventáralos!

La Santa trabajadora infatigable, la ociosidad la molestaba y quería laborar en la reforma describiéndolo con estas frases:

Porque ya me canso de serle a la Iglesia inútil. Recé mucho... ¡he de hacer algo! Oración de obras importa que recemos los cristianos; para juntarlas viviendo, como se suele, debajo del techo del ataúd, ¡Dios no nos diera estas manos!

Teresa de Jesús, que toda su vida la pasó recitando las frases de «o padecer o morir», cuando Doña Beatriz de Espina la propone que huya ante el peligro, dice:



«Teresa de Jesús». María Palou

Nuestro Señor no tenía piedra en que apoyar su frente.

Puso dique a los poderes que el mundo se disputaban, arrojó a los mercaderes del templo en que traficaban.

Murió en cruz, fué noche el día.

¡Pero hizo tan buen trabajo, que hoy vivimos todavía de la caricia tardía del renuevo que El nos trajo!

La humildad de Teresa es tanta, que cuando alguien dentro del claustro la llama «Doña Teresa» dice:

«Doña Teresa» es dictado para esas salas de corte y esos floridos palacios...

Dada y demás distinguida familia de la finada (q. e. p. d.)

En Madrid se durmió en el sueño de los justos, confortado con los Sacramentos de la Iglesia, el honorable señor D. Ramón Aparicio Reina de inestimables cualidades por lo que gozó de general prestigio y singulares simpatías en el medio social en que vivió...

A su desconsolada viuda, hijos y demás familiares hacemos presente el testimonio de pésame, deseando que Dios haya acogido con piedad el alma del finado.

Aniversario

Hace tres años que falleció el oficial de correos D. Salvador Lafarga.

A la familia del finado renovamos nuestro pésame.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente un niño la esposa del sargento de la guardia civil de esta comandancia don Claudio Vallejo.

Resumen de noticias de última hora

MADRID 8, 4'30 tarde.—La suscripción para el homenaje a Mella asciende a 201.216 pesetas.

Esta mañana se han celebrado solemnes funerales por el alma del Sr. Dato, en el aniversario de su asesinato. Asistieron muchas damas y numerosas personalidades monárquicas.

Los ministros de Agricultura y Obras no asistieron hoy a sus despachos oficiales. El Sr. Domingo presidió la sesión del Instituto de Reforma agraria.

Una comisión de cultivadores de tabaco estuvo en el ministerio de Agricultura para entregar las conclusiones aprobadas en la última Asamblea que en síntesis se reducen a pedir que se dicten disposiciones encaminadas a que el consumo de tabaco nacional sea obligatorio y preferente.

El Presidente de la República recibió en audiencia particular al embajador de Italia que le entregó un ejemplar de la obra que ha editado el Ayuntamiento de Génova sobre Cristóbal Colón.

Expectación política

En los pasillos

MADRID.—Ayer en los primeros momentos hubo gran desanimación en los pasillos del Congreso. La cola para asistir a la sesión era numerosísima y se tomaron grandes precauciones.

Los comentarios giran al rededor de la proposición de Ortega y Gasset. Este se presentó en los pasillos con una voluminosa cartera llena de documentos cuya lectura, según dijo él, causará gran sensación.

Se decía también en los pasillos que los comisionados parlamentarios habían desistido de ir a Casas Viejas, porque con las declaraciones recibidas hasta ahora han comprobado que son ciertos los relatos hechos en el Congreso por los diputados que estuvieron en Casas Viejas.

Al llegar el Sr. Lerroux al Congreso fué rodeado por los periodistas pero se negó a hacer manifestaciones.

Decía Ortega y Gasset que posiblemente el Gobierno haría declaraciones relacionadas con los documentos de que se ha venido hablando. Contra esto protestaba airadamente el Sr. Ortega y Gasset y añadía que daría lectura a ciertos documentos que llevaba, que habían de producir gran sensación.

Han sido arrestados varios oficiales de Asalto y es necesario hablar claro para que todos sepamos lo que ocurre, añadió el señor Ortega. Yo diré toda la verdad con los documentos en la mano.

Pues si es así, dijo el Sr. Lerroux que escuchaba estas últimas palabras, yo también hablaré y diré cosas que usted no conoce y además expondré mi solución y un nuevo sistema y nuevos procedimientos. Yo comprendo la gravísima situación en que se ha colocado el Gobierno.

¿Y la obstrucción?—se le preguntó.

El ministro de la Guerra estuvo despachando con el jefe de Estado y a su regreso al ministerio dijo a los periodistas que habían sido firmados varios decretos, entre ellos uno restableciendo el arancel del papel que había estado suspendido durante dos meses y otro disponiendo que cese en su cargo de jefe de la Casa Militar del presidente de la República el general Queipo de Llano.

Añadió que esta mañana había estado a visitarle el secretario del presidente, Sr. Sánchez Guerra, para comunicarle que el general Queipo de Llano ponía a su disposición el cargo por no ser costumbre en los militares admitir sus puestos.

Los periodistas pretendieron obtener en la dirección de Seguridad información sobre la cuestión de los oficiales de Asalto. A las dos y media les recibió el Sr. Andrés quien desmintió la noticia de una reunión celebrada anoche por los eludidos oficiales. Agregó que las fuerzas de Asalto de Murcia que estaban en Madrid vuelven a su destino y serán sustituidas por otras de Badajoz hasta que vayan a Madrid las de esta plantilla que están en diversas provincias.

BARCELONA.—El Juzgado ha acordado embargar los bienes de «Solidaridad Obrera» el día 17 del actual por no haber pagado el citado periódico las multas gubernativas que le han sido impuestas.

Continuará con todos los proyectos del Gobierno. También con el de Congregaciones religiosas?

Ese habrá que modificarlo. En los pasillos reinó gran expectación.

Se habla de graves disensiones en el seno del Gobierno

MADRID.—A pesar de la nota oficiosa del Consejo de ministros de ayer y de la afirmación del Gobierno de hacerse solidario en las derivaciones del asunto de Casas Viejas para resistir las embestidas que se le hogan en el Parlamento, se sabe que en el seno del mismo existe una honda disensión provocada por la disparidad de criterio entre los tres ministros socialistas y los demás miembros del Gobierno, pues si bien aquellos hicieron manifestaciones de solidarizarse con Casares en el asunto de Casas Viejas, fué con diversos distinguos que Azaña recogió rogando de momento a todos la solidaridad más compacta para hacerse fuertes en el Parlamento en las sesiones de hoy y de mañana, y legado el jueves el jefe del Gobierno en el Consejo que se celebre en Palacio, pondrá sobre el tapete con toda claridad el pleito político y sus derivaciones, pudiendo entonces surgir algo extraordinario. La dimisión ahora de un solo ministro sería contraproducente y acarrearía la dimisión total.

No obstante esta decisión de querer aparecer compacto el Gabinete, éste se halla quebrantadísimo, después de las supuestas declaraciones del capitán Rojas y de la actitud violenta del teniente de Asalto señor Arrial, quien según se rumoreó adoptó una postura enérgica ante el director de Seguridad llegando incluso a las manos con él. También influye en este resquebrajamiento del Gobierno la actitud del Ejército cuyos oficiales, según se dice, se niegan a ocupar los puestos vacantes en las fuerzas de Asalto. Todo esto hace insostenible al Gobierno, quien intentará aparecer como compacto ante el Parlamento en las sesiones de hoy y de mañana, para legado el jueves adoptar en Palacio la resolución que se crea más congruente.

De momento, pues, la situación política aparece encañada pues el Gobierno está dispuesto a resistir a pie firme las embestidas de Ortega y Gasset y sus derivaciones posibles.